



社區是道場 歲末有祝福

歲末年終之際，人們通常用跨年狂歡或是尾牙聚餐的方式，為即將過去的一年畫下句點，而慈濟人是以溫馨、祥和的「歲末祝福」為天下祈福！每一年的這個時刻，全球慈濟人在各自的居住地舉行歲末祝福，感恩會員大眾對慈濟的護持，並分享美善事蹟，共同見證彼此為這個時代所留下的印記，同時也發掘出更多以社區為道場，勤耕福田的人間菩薩。

澎湖老船長退而不休 加入慈濟共行善

臺北訊 / 澎湖船長呂瓊郎一輩子在風浪中討海維生，辛苦數十年，但他的退休選擇，並不像多數的澎湖船長，選擇賣掉漁船換小船，到海上享受休閒時光。他選擇參加慈濟志工的見習，並在今年圓滿受證的願望。

十二年前，呂瓊郎隨妻子趙秋緞加入環保志工，並參加慈濟讀書會，當他聽到有位愛釣魚的志工分享一次被魚鉤鉤到時，感受到魚鉤皮肉的疼痛，從此放下釣竿。那一刻，他也感受到志工如何受人啟發慈悲的力量，暗自下定決心，等孩子長大獨立後，他就要賣掉漁船退休，全心投入慈濟行善。

呂瓊郎經過了兩年的見習及培訓，一月七日北區第二場授證暨歲末祝福，他終於上臺接受上人的授證與祝福，成為慈濟委員；那一刻，他心裡歡愉地喊著：「做到了，我成為上人的弟子了。」（文：吳玉對）



▲呂瓊郎（前排左）感恩太太趙秋緞（前排右）牽引他做慈濟，陪伴他參加培訓課程，圓滿受證的心願。（攝影：蘇峻民）

青年小錢行大善 長輩留德不留財 點滴捐輸匯聚共善

新北訊 / 今年圓滿榮董的陽光大男孩陳冠豪，由奶奶、爸爸、媽媽陪伴前來，他從小在慈濟家庭長大，耳濡目染長輩們的行善慈悲。陳冠豪表示，自己從小受奶奶教導，學習要惜福，有能力要幫助他人。現在，他更領會到這樣的愛必須傳承下來，他說：「長輩們都在做，做晚輩的，更應該學著做。」

陳冠豪從小就養成存小錢的習慣，一有十元零用錢就會投進撲滿，對他來說，這就是存竹筒行善的日常功課。他說，量力而為累積久了就可以行大善，更要把握青年力壯時，壯大善的循環力。

另一位近七十歲榮董郭富修是三十多年的慈濟會員，年輕時幫人修改衣服維生，後來輾轉賣彩券，去年底結束彩券行生意。隨著年紀增長，她感受到：「年紀越大，身外之物越簡單越好，錢夠用就好了，能捨得、能放下，才是福氣。」

郭富修三歲時罹患小兒麻痺，她覺得只要心是健康的，大家能做到的善舉，她一樣可以成就。（文：黃月仙）



▲陳冠豪（著西裝者）認為很多事情做了就會看到希望和目標。（攝影：許金福）



▲一月九日郭富修（左）在慈濟志工江珠（右）陪伴下，接受上人的祝福，圓滿榮董。（攝影：陳土港）

美髮師法號「慈妝」 分享度生命難關法寶

臺北訊 / 廖燕鳳這一生最愛的人就是證嚴上人。早期，只要上人從花蓮來到臺北市吉林路的臺北分會講經弘法，她一定會前往聽經；即使就寢時間到了，也捨不得離開，「就算打地舖，我也要跟上人睡在同一間房子裡。」

廖燕鳳出生於臺中縣新社鄉，家有六個兄弟姊妹，從小她跟著媽媽到碾米廠拾米，貼補家裡的米糧。國中畢業後，她學美髮謀生，在二十四歲那年，成為慈濟委員，法號慈妝。她跟隨上人的腳步，

走過人生中的風雨。她的第一個孩子出生八小時就過世，她不怪醫護人員，反而將孩子遺體捐作病理研究。後來先生因交友不慎，欠下巨額債務，家中陷入經濟風暴……每當壓力大到無法承受時，她就告訴自己，身為上人的弟子，不能讓上人「漏氣」。

現在熬過風雨了，她感恩這一切因緣，堅定地說：「下輩子，上人到哪裡，我就到哪裡，生生世世要跟隨上人腳步。」（文：徐翠苓）



▲廖燕鳳的美髮店今年元旦日起，成為第19588號慈濟愛心商店。（攝影：吳美貞）